

Emlékezünk... emlékezzünk!

Az Országos Erdészeti Egyesület Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa, a szeptemberi alkalmat követően, a soron következő rendezvényét 2021. október 28-án tartotta, Budapesten.

Schmotzer András elnök köszöntötte a megjelent tagságot. Rövid tájékoztatást adott a titkárral együtt azokról a tagtársakról, akik kimentettek magukat, így csak lélekben voltak az ülésen és ismertette a napirendet.

Ezek után bejelentette, hogy az első napirendi pont előadója dr. Sárvári János nem tudja az előadását megtartani családi okok miatt, így az általa összeállított rövid anyag kerül a beszámolóba, *Megemlékezés dr. Mihályi Zoltánról* címmel, rövid kivonat formájában.

Dr. Mihályi Zoltán (Tamási, 1896. márc. 8. – Budapest, 1970. szept. 25.) Erdőmérnök, az Országos Erdészeti Egyesület titkára 1936–1947-ig, az Erdészeti Lapok szerkesztője 1938–1944-ig, majd főmunkatársa 1948–1950 között, az OEE Wagner Károly Erdészeti Szakkönyvtár jelenlegi könyvállományának egyik megalapozója, oltalmazója.

Pápán érettségizett 1913-ban. Utána a budapesti Műegyetemre, majd 1914-ben a selmecbányai Bányamérnöki és Erdőmérnöki Főiskolára iratkozott. Időközben be kellett vonulnia és 1915-től végigharcolta az első világháborút.

Oklevelét így 1921-ben, a soproni akadémián szerezte meg. 1923-tól a somogyzombi erdőgazdaság vezetője volt. 1927-ben az erdőmérnöki főiskola erdőműveléstani tanszékén tanársegédként dolgozott. Közben a Magyar Ornithologusok Szövetségének és a Hubertusz Vadászati Védőegyesületnek titkára volt. Az első között szerzett műszaki doktori címet Sopronban.

Az 1936-os magyarországi II. Erdészeti Világkongresszus és IUFRO kongresszus előkészítésében, lebonyolításában kimagasló szerepet játszott. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy 1936-tól Budapesten az Országos Erdészeti Egyesület titkára lett, egészen 1947-ig.

1938-tól 1944-ig az Erdészeti Lapokat is szerkesztette, az első két évben Bíró Zoltánnal együtt, majd később 1948–50 között a Lap főmunkatársa volt. Több évig szerkesztette az Erdészeti Zsebnaptárt is.

1944-től katona, majd a hadifogságból 1947-ben tért haza. Az Országos Erdészeti Egyesület háború utáni talpra állításában meghatározó szerepe volt, amikor oly sok civil szervezet vesztette el működési jogosultságát.

Gondoskodott a könyvtár állományának biztonságba helyezéséről, az egyesületi székház háborús kárainak helyreállításáról, megszervezte a háború utáni első, szegedi vándorgyűlést. A MTESz időszakban számos rendkívül értékes iratot mentett meg az Egyesület kezdeti időszakából, amiket dr. Király Pálnak adott át később, 1968-ban.

Az 50-es évek elején, mint „régis értelmiségit” méltatlanul mellőzték, „irodavezetővé” minősítették le, majd eltávolították

szeretett egyesületétől. 1948-tól a Magyar Állami Erdészeti Központi Igazgatóságánál, 1949-től az Erdőközpont erdészeti dokumentációs osztályán, 1950-től 1954-ig a Mezőgazdasági Dokumentációs Központnál, majd hosszabb ideig az Akadémiai Kiadónál szerkesztette az Agráriródlmi Tájékoztatót (1953–56), a Magyar Agráriródlmi Szemle Erdészeti rovatát (1950–57). Közreműködött több szótár munkálataiban. 1957 végén vonult nyugállományba, de ezt követően még évekig dolgozott az Akadémiai Kiadó külső munkatársaként és fordítóként.

Főbb művei: Külföldi erdészek Magyarországon. (Erdészeti Lapok, 1936.) A gyakorlati kiképzésről. (Erdészeti Lapok, 1938.) A német erdő- és fagazdaság piacrendje. (Erdészeti Lapok, 1939.)

Dr. Mihályi Zoltán 1970. szeptember 25-én hunyt el. Hamvait 1970. október 12-én, Budapesten, a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra.

Az Elnök felkérte a következő napirendi pont előadóját. Wagner Tibor köszöntötte a megjelenteket és kiemelte, hogy elnökünk kérésére életének első, sokak számára még nem ismert éveiről fog beszélni. Kedves színfoltja volt az ülésnek, hogy Tibor lánytestvére, lánya és egyik unokája is részt vett az előadáson (ld. túldoldali fényképünket.)

Indításként Vangelis zenével és József Attila Óda című versének első soraival – mely a Bükkben született, a Molnár-sziklán ülve – hangolta hallgatóságát. Csodás táj tárult az ott ülők elé (amit kivetített képen be is mutatott), ami békés, nyugalmas és ihletet adó.

Az előadásra készülve, végiggondolta életét mit csinált jól és mit rosszul.

1964-ben végzett és augusztus 1-jével lépett be a Nyugat-Bükki Állami Erdőgazdasághoz.

10 éves gyerekkora óta dolgozik az erdészetnél. Elsőként, mint diák, majd a soproni végzéstől nyugdíjazásáig. Egész élete az erdőgazdasághoz kötötte. Ugyan így volt édesapja is, aki 1938-ban végzett Sopronban, majd a Felnémeti Erdőgazdálkodásán kezdett és nyugdíjazásáig (nyugdíjasan is) a céget szolgálta.

Tibor személyes tapasztalatainak, élményeinek segítségével élhették meg a jelenlévők az erdőgazdaság működésének sokszínű múltját.

Nagynevű elődök, kollégák, munkatársak, családtagok, barátok és egyszerű erdei munkások epizódjain keresztül formálódott egy korrajz, melyet gyakran egyéni humorral fűszerezett. Jól kirajzolódott a mátrai, bükki erdőkhöz való szoros kötődése.

Visszaemlékezésében kiemeléseket tett életének érdekesebb eseményeiről sok régi fotóval illusztrálva azokat. Ezek mind az Erdészeti Lapokban cikként, mind önálló kötet formájában fejezetként is megjelentek: *Mónosbéli emlékek – gyerekkorának paradicsomi színhelye, erdész pályafutásának kezdete, a kastély és a gyermek olimpia; Nabóczki Lászlók – öt generáció az erdőért, Bükk-fennsík – új világ, nagy termelések (45 000 m³), kötélpálya, sikló, kisvasúti szárnyvonalak, csodás élmények; Hármasküti munkásszállás (1953) – nagy termelések utáni felújítások, 8 db csemetekert, nagy fenyvesítési program; Varga Károly erdész; Simon Menyhért születése – 1950-es évek elején készült, jól sikerült film, a Bükk egyik magaslati erdészházában játszódik; Fényképpárok – szí-*



Dr. Mihályi Zoltán



vesen alkalmazza ahol régi és mai állapot látható azonos nézőpontból; Dobó Gimnázium – édesapja, testvérei, és ő is itt végzett, itt kezdődött az erdészképzés, ez a Mát-

rafüredi szakiskola bölcsője; Adamkó igazgató – jó élmények, emberként beszélt vele; Tiszafüredi Erdészet – 1959-ig az Egri Erdőgazdasághoz tartozott; Műszaki erdészet vezető – gépek üzemeltetése, javítása, lakásépítések, útépítések, bányák üzemeltetése, robbantások, gép-szemlék; Papp Laci-Adler Zsiga – az Erdőgazdaság hátsó udvarában favágás.

Wagner Tibor előadását végigkísérte a nagy szakmai tudás, alaposág, erdészettörténeti mély ismeretek.

Az előadást követően egy kedves kis koszorú közepén egy szál gyertya égett, miközben felállva halottainkra gondoltunk. Ezek után Schmotzer elnök moderálásával (kivetített korábbi szakosztályképek segítségével) elhunyt tagtársaink életútjáról emlékeztünk. Végezetül örömmel nyugtázta, hogy eddig a járványban nem hunyt el tagtársunk, majd az ülést berekesztette.

Szöveg és kép: **Káldy József**, titkár
OEE SZTTT

Az OEE Erdészcsillag Alapítvány működése 2020–2021



Az Országos Erdészeti Egyesület által 2014. évben alapított, közhasznú tevékenységet gyakorló Erdészcsillag Alapítvány működésében és működtetésében 2020. évben jelentős változások történtek, melynek jelenlegi elnökeként, tisztelettel tájékoztatom az egyesületünk tagságát.

2020-ban módosult az Alapítvány Alapító okirata: az Alapítvány tevékenységi köre bővült, a célok részletesebb kifejtése valósult meg, nagyobb mozgásteret teremtve az oktatás, hagyományörzés, közösségformálás, egészséges életmódról nevelés támogathatóságának területein.

Megváltozott, megújult az Alapítványt működtető Kuratórium és Felügyelő Bizottság személyi összetétele. *Gémesi József* elnök és *dr. Magas László* kuratóriumi tag 2020. év nyarán lemondott. Az OEE új elnöke, Kiss László – megköszönve nevezettek áldozatos és önzetlen munkáját „rég/új” személyeket kért fel a funkciók ellátására. A Kuratórium tagjai: *Bak Julianna*, *dr. Kárpáti László*, *Kovács Ferenc*, *Vissi Géza*, és *Wisnovszky Károly* elnök lettek.

Szeretett és tisztelt *dr. Kárpáti László* tagtársunk halálát követően *Horváth Barna* erdőmérnök kollégánk segíti a kuratórium munkáját. Az új Felügyelő Bizottság tagjai: *Liebardt István* elnök, *Kun Miklós* és *Kis-Prumik Ágnes*.

Az Alapítvány pénzügyi működése 5 millió Ft körüli éves bevételi és kiadási számokkal jellemezhető. A 2020-as egyszerűsített beszámoló 10 millió Ft mérleg-főösszegegről és mintegy 800 ezer Ft tárgyévi eredményről tanuskodik. Bevételeink az szeptember 1 százalékából, magánszemélyektől és meghatározóan az OEE-től származnak. Az Alapítvány Kuratóriuma az Ellenőrző Bizottság felügyelete mellett, mindenkor a közhasznúsági kritériumoknak megfelelően gazdálkodik.

Az Alapítvány közhasznú tevékenységei továbbra is három nagy csoportba sorolhatók: *A szociális tevékenység, családsegítés, időskoriak gondozása; Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés; Kulturális tevékenység.*

Évről évre visszatérő tevékenységünk a „Szociális segély” és az „Ösztöndíj” támogatások megítélése és működtetése.

Mindkét területen nélkülözhetetlen az előkészítésben közreműködő H. Cs. titkárok, tanárok, iskolai igazgatók felelős munkája. Köszönet érte!

2020/2021-es tanévben 5 fő szakiskolai tanuló: *Karácsony Nándor* (Csíkszereda), *Bíró Blanka* (Somogyzsitva), *Taskovity Balázs* (Szeged), *Bárkányi Patrik* (Ásotthalom), *Plöchl Matthias* (Sopron), míg a 2021/2022-es tanévben 4 fő szakiskolai tanuló: *Péter Dániel* (Csíkszereda), *Dredor Dominik* (Mátrafüred), *Hoffer Kristóf Ernő* (Sopron), *Fehér Emma* (Szeged) részesültek, vagy részesül 10 hónapon keresztül tanulmányi ösztöndíjban.

Az alapítvány mindkét évben adminisztratív segítséget nyújtott a *Roller Kálmán-ösztöndíj* működtetéséhez, mely során 4-4 egyetemista pályázó juthatott támogatáshoz.

Hála a támogatóinknak, az elmúlt két évben 50–150 000 Ft közötti segítségzegekkel segíthettük a rászoruló kollégáinkat, tagtársainkat, illetve családtagsaikat. 2020. évben 30 rászorulóknak mintegy 2,2 millió Ft, míg 2021. évben 32 kérelemre, mintegy 2,7 millió Ft összértékben utalhattunk el támogatást.

Sajnos még mindig sok az erdészeti ágazathoz kötődő, mélyszegénységben élő, segítségre szoruló embertársunk. Ezúton is kérjük a helyi közösségek, helyi csoportok törődését, emberséges feltáró tevékenységüket, hogy folytathassuk közhasznú tevékenységünket.

Az Alapító okirat módosítása lehetővé tette, hogy feladatunk a jövőben kiegészülhet, szélesedhet azzal, hogy a hagyományörzésre, kulturális tevékenység támogatására beérkező igények véleményezésében, szakmai elbírálásában részt vehessünk. Örömmel vállaljuk és legjobb tudásunk szerint szolgáljuk az Egyesület nemes törekvését.

Reméljük, hogy lesz elég támogató, és főleg lesz elég igazán színvonalas, rendezvény, alkotás, kiadvány, mely támogatásra méltó!

Wisnovszky Károly elnök
OEE Erdészcsillag Alapítvány